

美韩宣布联合军演 潘基文促赖斯访朝

联合国安理会通过关于朝鲜进行核试验的决议后,围绕朝鲜核问题的外交斡旋也在紧锣密鼓地展开。刚刚当选下届联合国秘书长的韩国外交交通商部长官潘基文15日在接受美国广播公司(ABC)采访时,建议美国国务卿康多莉扎·赖斯和朝鲜举行对话,解决目前的危机。

与此同时,韩国和美国当天宣布将在19日举行联合登陆演习。



潘基文建议赖斯访问朝鲜 新华社/路透

敏感时刻联合军演

韩国军方16日宣布,韩国海军陆战队和驻韩美军将于19日在京畿道金浦市举行2006韩美联合登陆演习。韩美军方在演习中将投入30辆登陆装甲车、90多艘舰船、24架直升机及海军高速登陆艇。此外,韩国军方还预定于本月24日在浦项笃城里首次实施师级别的登陆作战演习。届时,韩国陆军、海军、海军陆战队的1.2万名士兵和70多艘舰船将参加演习。

由于此次军演正值朝鲜核问题进入关键阶段,因此引起各方高度关注。对此,不愿公开姓名的韩国军方高级官员说,韩国和美国每年都要举行联合登陆演习。韩国军队在

浦项进行大规模的登陆作战演习也是事先计划好的,希望传媒不要“夸大解读”。

呼吁美国特使访朝

在安理会通过关于朝鲜进行核试验的决议后,通过谈判和对话解决核问题仍然是各方的共识。刚刚当选下届联合国秘书长的韩国外交交通商部长官潘基文15日接受美国广播公司(ABC)采访时说,他希望美国国务卿赖斯能够访问平壤,通过对话缓和目前的紧张局势。

“如果可能的话,这将是非常好的机会,”潘基文说,“美国已经多次表示,如果朝鲜重返六方会谈,他们准备和朝鲜进行对话……我也希望朝鲜能够抓住这样的机会讨

论各方关心的话题。”

潘基文对朝鲜拒绝接受联合国安理会的决议表示遗憾。潘基文说,安理会通过对朝鲜核试验的决议是一项“有力而且有效的措施”。

潘基文提出美国向朝鲜派遣高级别特使的建议得到了韩国前总统金大中的赞同。

关于特使的人选,金大中认为应该是像美国前国务卿贝克这样“值得美国政府信赖的前政府官员”。

制裁措施存在分歧

目前,关于朝鲜核问题的新一轮外交斡旋已经展开。日本和韩国官员16日宣布,美国国务卿赖斯和日本外相麻生太郎将在19日前往首尔,和韩国外交通商部长官潘基

文举行会晤,讨论朝鲜核问题。这将是自去年8月以来三国外长首次举行这样的会晤。

报道说,关于对朝鲜实施制裁的具体措施,三国之间仍然存在分歧。美国和日本计划对朝鲜的可疑船只进行货物检查,韩国对此则持谨慎态度。所以,预计在首尔举行的会谈中,三国很难就具体的制裁措施达成一致。

此外,俄罗斯总理米哈伊尔·弗拉德科夫将在17日抵达韩国进行正式访问。这是朝鲜进行核试验后访问韩国最高级别的俄罗斯官员。根据安排,弗拉德科夫将分别和韩国总统卢武铉、总理李明淑举行会晤,讨论朝鲜半岛核问题和安理会相关决议等诸多问题。冯俊扬(新华社供本报特稿)

美国借朝核敲打伊朗

美国官员15日说,伊朗政府应该从联合国安理会通过制裁朝鲜的决议中“吸取教训”,放弃核武器计划,寻求与国际社会的全面合作,否则将面临“同样的孤立和限制”。

但是伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德却在15日表示,尽管德黑兰面临的国际压力越来越大,但是伊朗不会让步,将继续实施核计划。

美国常驻联合国代表约翰·博尔顿15日在接受美国有线电视新闻网(CNN)晚间新闻节目的采访时说,伊朗政府应该高度关注联合国安理会日前通过关于朝鲜进行核试验的决议。

“我希望他们能从中吸取教训,如果他们继续试图获得核武器,那么将面临同样的孤立和限制。”博尔顿说。

与此同时,德国外长施泰因迈尔日前表示,在

目前情况下,和伊朗进行富有成效谈判的可能性很小,因此联合国安理会必须作出努力。欧盟成员国外长将在近日举行会议,讨论是否请求联合国安理会对伊朗实施制裁。

对于西方国家再次发出的警告,伊朗政府却断然予以拒绝,并指责西方国家的制裁威胁是“精神战”。

据伊朗学生通讯社15日报道,伊朗总统艾哈迈迪-内贾德在会见伊朗官员时重申,伊朗不会屈从于西方国家的压力,将继续目前的核活动。冯俊扬(新华社供本报特稿)



博尔顿敲打伊朗

日高官“核武装论”遭抨击

日本政府重申无意发展核武器

日本自民党政调会长中川昭一15日在一个电视讨论节目中说,应该允许对日本是否应拥有核武器进行讨论,并宣称“宪法并没有禁止日本拥有核武”。

这番言论遭到包括自民党官员在内的广泛批评和质疑,日本首相安倍晋三当天重申,日本将继续遵守“无核三原则”。日本内阁官房长官盐崎恭久16日也重申,日本无意发展核武器,日本政府长期奉行的“不制造、不拥有、不引进核武器”的无核三原则继续有效。

中川昭一在参加朝日电视台的政治讨论节目中说,由于朝鲜宣布了核试验,日本是否也该拥有核武器的议论再次高涨。中川表示,从理论上说,拥有核武器将降低遭到核攻击的可能性,因为遭到攻击后可以展开反击。“我认为应该允许就此深入讨论。为确保日本不

遭到核攻击,拥有核武器是选择之一,”中川昭一说。

中川昭一今年9月25日刚被自民党总裁安倍晋三任命为自民党政调会长。在自民党领导层中,政调会长负责审议党的全部政策,并以党的名义向政府或国会提出政策要求。

可能是意识到问题严重,中川昭一在节目播出后赶紧澄清说,自己并不是视日本应该拥有核武器为讨论前提,拥有核武有好处,也有坏处。他表示,“无核三原则”目前是一条“铁规”,不会马上就废除。

但中川的说法招致自民党和在野党多种声音的反对。自民党前干事长加藤一在接受《每日新闻》采访时说:“我不清楚,中川这么说是有什么打算,但如果不要束这种言论,将会招致世界的误解。”日本最大反对党民主党干事长鸠山由纪夫



盐崎恭久重申日无意造核武

更是严厉批驳说,这是一种“以牙还牙”的说法,“如果认为朝鲜拥有核武,日本也应该拥有,这是在全球范围扩散核武的逻辑”。首相安倍晋三当天也在大阪府茨木市重申,即使朝鲜宣布拥有核武,日本也将继续遵守“无核三原则”的国策。

法新社认为,日本一些政治人物试图利用当前局势突破政治和军事禁区。冯武勇(新华社供本报特稿)

【相关新闻】 巴拉迪: 30国靠近“核门槛”

□据新华社电 国际原子能机构总干事穆罕默德·巴拉迪16日警告说,如果国际社会不能采取更加有效的措施阻止核技术扩散,“短期之内”会有多至30个国家将获得制造核武器的技术。

巴拉迪当天在维也纳举行的加强防止核扩散的国际会议上说,越来越多的国家在核扩散的问题上采取了弹性立场,寻求拥有能够在短期内制造出核武器的技术。

“我们将不得不面对事实上的核国家,”巴拉迪在讲话中警告说,一些国家拥有的先进核技术属于军民两用,可以使他们在需要的情况下突破民用核能领域的限制,向制造核武器的方向迈进。

“另外20至30个国家拥有在短期内制造核武器的能力。”巴拉迪说。

第三亿个美国人今天出生

美国仍然地广人稀,但对全球环境影响巨大

美国人口普查局预测,第三亿名美国人将于美国东部时间10月17日7时46分诞生,并且极有可能是一个来自拉美的移民后代。

怎么算出来

据报道,美国人口普查局根据美国各地的出生率、死亡率以及移民人数推算出的结果得知,在美国东部时间10月17日上午7时46分,美国人口总数预计将达3亿人,成为仅次于中国及印度的世界人口第三大国。

根据统计,美国每7秒钟左右便诞生1名新生儿,每13秒有1人死亡,每31秒就有1名外来移民进入美国的本土。若将这些都纳入公式中进行计算,美国平均每11秒就新增1个人,这在工业化国家最快。

什么地方人

目前入境美国的移民当中,有一半都属于非法居留的性质,但根据美国的法律,

他们的子女只要是在美国的领土上出生的,那么在出生之后都会自动变成合法的美国公民,而不管他们的父母是否已经取得了美国公民资格。据悉,去年美国增加的人口中有超过一半的人是拉美裔,因此人口专家和移民管理当局都表示说,他们估计这第3亿个美国公民极有可能是拉美裔。

仍然地广人稀

美国人口在1967年达到2亿,现在增长至3亿用了约39年的时间。在这39年间,美国人对能源与土地等资源的消费不断增加。不过,就领土面积与人口分布来说,美国平均每平方公里仅33人,与欧盟国家的120人和日本的360人相比,仍显得十分“空旷”。

不结婚者超半

与此同时,美国人口普查局这一次最新公布的美国家社区调查结果显示,在现今

1.11亿个美国居家户口中,第一次有超过半数的户口并非由已婚夫妻所组成,这就意味着传统婚姻模式已经开始被打破,人们更多地只是生活在一起(同居),而不进行登记结婚。

环境影响巨大

一些专家认为,美国人口突破3亿人,将对全球环境产生巨大影响。据法新社报道,总部设在英国的“环境与人口中心”提出的国家人口与环境报告说,美国消耗的天然资源占世界的1/4以上,远超过了世界上任何其他一个国家。美国排放的二氧化碳和温室气体约占全球的1/4,到2020年预料将增至43%。美国的用水量约占地球上居民平均数的2倍,食物的消耗量也占全球第一,每人每年平均消耗肉类136公斤,欧洲为72公斤,而发展中国家则只有27公斤。

国广

【新闻回顾】

第二亿个 美国人为华裔

统计资料显示,美国人口上一次达到新的亿位数字是在1967年的11月20日,当时人口刚好达到2亿,而第2亿个公民是一名华裔第二代,叫做吴康。当年,小吴康出生于亚特兰大,后来以优异成绩从哈佛大学法学院毕业,现在已经是一名成功的律师,已婚,并育有3个女儿。他表示自己当年能够成为第2亿个美国人是一种荣耀,对他的成长有着正面影响。国广



第二亿个美国人吴康

英要求高校监控亚洲学生

有关部门将绘制反恐“热点分布图”

英国《卫报》16日报道说,英国教育部起草了一系列反恐建议,要求英国各高校监控“亚洲长相的学生”和伊斯兰教背景的学生,将他们的可疑动向报告“特殊部门”。在英国人的表述中,“亚洲人”这一称谓更多是指南亚人。

与此同时,英国小报《每日镜报》也捅出消息,称英国有关部门将给英国绘制一幅反恐“热点分布图”。

报告“特殊部门”

根据《卫报》获得的一份18页的文件副本,英国教育部提出了要求高校遏制极端主义的一系列建议。文件说,高校教职工应该主动向“特殊部门”报告信息,而不是被动等着警探找上门来。对于这种做法,《卫报》称之为“监视”学生。而文件中则称,“高校已经是(激进主义)招募学生的一处肥沃土地”。

“不是‘秘密警察’”

这份文件还“未雨绸缪”,试图打消高校向特殊部门汇报可疑信息的顾虑。“特殊部

门不是‘秘密警察’,值得信赖,”文件说。虽然文件作者如此为自己提出的建议开脱,但《卫报》认为,它还是难免招致反对和愤怒。

英国伊斯兰学生社团联合会主席瓦卡斯汗认为,这可能构成英国有史以来对这一学生群体最广泛的权利侵犯。

反恐热点地图

英国小报《每日镜报》16日也刊发一则与英国反恐有关的消息。

文章说,英国社区与地方政府事务国务大臣露丝·凯利16日要在伦敦中部召集警察局长和地方法政委员会长官参加会议,宣布一项计划。凯利届时将要求警察局长和地方行政长官指认那些可能向年轻人传播激进观点的高校、中小学校和宗教场所。法新社说,这一举措相当于一项“绘制反恐热点分布图”的计划,是英国集中注意力对付极端主义的一次努力,目的在于遏制极端主义。《每日镜报》没有透露其消息来源。陈济朋(新华社供本报特稿)